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Ifjúságunk
Irta : Mihályfi János.

A szívvel, lélekkel magyarrá lett 
öreg Koffer Bálint így' szól br. 
Lanskyhoz, a császári tábornokhoz, 
mikor ez elnyomatással tenyegetőd- 
zik : „Tábornok ur, ha esténként 
feljönnek a csillagok, akkor mi az 
égre nézünk és valamennyien egvet 
gondolunk. A lelkünk minden este 
népgyülést tart a csillagok fölött. Föl 
tudnak oda jönni az ön katonái?“

Ez a párbeszéd jutott az eszembe, 
amikor Herczeg Ferenc „Fekete 
lovászából végigélveztem Baja város 
ifjúságának sz. Imre ünnepélyeit. 
Négy intézet ifjúsága nézett föl a 
csillagos égre, négy intézet ifjúsága 
szárnyalt fel népgyülést tartani a 
magyar dicsőség mennyboltjára, négy- 
intézet ifjúsága gondolt egyet, ami­
kor ^ sz. Imrére gondolt. És ha a 
jubileumi esztendő ünnepélyeit mind 
összeszámlálják, akkor tényleg azt 
mondhatjuk, hogy a magyar dicsőség 
egében a szent Főherceg csillag­
alakja körül a trianoni éjszaka ez- 
idei periódusában valóságos magyar 
népgyülések zajlottak le. És oda 
nem tudtak eljönni sem Benes ur 
gyors futó vitézei, sem a bocskoros 
román hadak, sem a komitácsik ha- 
U8i., oűa nem tudtak fel vergődni 
Lenin és Kun Béla vitézei, mert 
oda csak az erős magyarság és a 
mélységes kereszténység kettős sas 
szárnyán lehetett felszárnyalni. Az 
eszményi hazaüságnak és a csillag­
fényes- lelkiségnek- abban t szebb 
honában tartottuk ezeket a szentim 
rés népgyüléseket, ahol tajtékzó pej- 
paripákon Csaba királyfi serege 
vágtat s ahol a nagy lendületekre, 
fon séges ks kezdésekre születelt ma­
gyar faj olyan édesapákkal van 
képviselve, mint sz. István, olyan 
anyákkal és feleségekkel, mint sz 
Erzsébet, olyan íiakkal, mint Imre 
főherceg, olyan leányokkal, mint 
Margit, olyan királyokkal, mint a 
szekercés László.

Ifjúságunkat szeretnők mindig 
ezen az utón látni ! Szeretnők, ha 
élkük mindig ezekbe a magasságokba 
szállana fel kitartásért és bizalomért, 
ha az élet keserves harcai beléjük 
marnak, ide Ívelnének lei hitért, ha 
a későbbi küzdelmek kifakitani pró­
báljak lelkűk szépségeit, ide sóhaj­
tanának fel tisztaságért, ha a liliom 
kezeik között rezdülésbe jön. Mert a 
magyar hazának most ilyen ifjúságra 
van szüksége. I(jakra és leányokra, 
kiket sz. Imre nevel! Nem a psziho- 
analitikus módszer steglitzi ka ma 
szaira, nem ruzsos és puderos diák­
kisasszonyokra, sem a vörös zászló 
alatt masírozó ifjú munkásságra, 
mert ezekkel nagy dolgokat úgy sem 
alkothat a haza !

Az ifjúság a jövő, az ifjúság a 
múlt reménye, álma, az ifjúság szép 
terveink magva, — de csak a lelké­
ben és vérében tiszta ifjúság. Mag, 
melybe egy egész hosszú jövendő 
életenergiája van elraktározva, —

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA IPSO tiller. 
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponklnt d. u. 2-kor.
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mag, melyben egy szebb, több nap­
sütéses, több kacagásos jövő csirája 
szunnyad. Őrizzük meg ezt a draga 
magot. A jelen ne ejtsen kétségbe 
A jelen még nem jövő. A jelen a 
miénk, de a jövő azé a magé. Csak 
vigyázzunk, hogy ez a mag meg ne

romoljuk, meg ne fertőződjék a rot­
hadás bele ne kapjon Ha az alma 
nieg is rothad, magva még ép s uj 
fát szöktet sudárba. Ültessük el e 
magot mi is épen Ha rothadt is a 
jelen, vigyázzunk a magra, őrizzük 
meg! (írizzük meg . . .

Ä ^agsrar Nők Szent Hornná Szövetsége 
szombati jőtékompsági teájának nívós 

programija
November 15-én szombaton délu- 

hííj 5 órai kezdettel tartja a Magyar 
Nők Szent Korona Szövetségének 
bajai csoportja jótékonyáéin műso­
ros teadélutánját- Az impozáns ke­
retek között megrendezett teadélutá­
non közreműködik herceg Ode- 
schalvhy Károlyné, Andrássy Klára 
grófnő a Szövetség országos ügy 
vezető elnöke úgyszintén szónoka 
lesz Csapiár Konrád a Ciszterci 
Kend reálgimnáziumának tanára. 
A mindössze pár számból álló 
annál nivósabb programm megér­
demli az érdeklődést.

A megnyitó beszédet 
Csapiár Konrád.

Utána Lukács né Váczi Jolán a 
Liszt F'erenc kör zenetanárnője há- 
rom zongora számot ad elő és pe- 
dig Rachamininotf: Polichinelle, 
Onbriel Marie : Cimquantaine és 
Chopin .- Etudejét.

A következő szám Schmidt Béla : 
Köszönőbe menjen cimü költeménye. 
Előadja Bárdos Amália. A műsor 
negyedik számaként Vécsey Dezsőné 
koloraturénekesnő müdalokat ad 
elő Zongorán kiséri Herr György 
zongoraművész az állami tanítóképző 
intézet tanára.

A műsort herceg

mondja

„ ffdeschalchy 
Andrássy Klára záróbeszéde fejezi 
Ne. Ugyancsak a teadelutánon részt 
vesz a sötétkék matrózruhával meg­
ajándékozott tizennyolc bajai kislány, 
akiket a Szövetség megvendégel.

A jótékonysági teára az előkészü­
letek serényen folynak Az érdeklő­
dés nagy. A Szövetség vezetősége 
mindent elkövet, hogy a jótékony- 
sági megmozdulások iránt érdeklődő 
intelligens bajai társadalomnak kelle­
mes órákat szerezzen. A teajegyek 
nagyrésze már elkelt. A teához 
szükséges süteményről stb. a szö­
vetség tagjai gondoskodnak. Külön 
és névre szóló meghívókat az elnök­
ség nem bocsát ki. A jótékonycélra 
való tekintettel mindenkit ezúton 
tisztelettel meghívnak a megjelenésre. 
A Magyar Nők Szent Korona Szö­
vetsége kéri tagjait és a vendéghöl­
gyeket is, hogy a fényűző költséges 
öltözeteket kerüljék és lehetőleg 
komoly ruhában jelenjenek meg A 
jegyvétel a tagok utján és az ünnep­
ség délutánján 4 órától kezdődően? a 
pénztárnál eszközölhető. A teadél­
után szombaton délután 5 órakor a 
Nemzeti Szállodában lesz.

és a VI. o.-é 12-vel növekedett.
Osztályát "sikerrel végezte : 1923

tanuló, javítóra bukott 19 (2.87 szá­
zalék), osztályismétlésre bukott 68 
tanuló (3.3 százalék). Az 1928/29-ik 
évben a javítóra bukottak száma 
3.6 százalék, az osztályismétlésre 
bukottak száma pedig 3.9 százalék 
volt.

A mulasztások száma 28.984 fél­
nap volt. Ebből igazolt volt 26.253 
igazolatlan 2731 félnap Egy tanu­
lóra esett a városban 14 félnapi 
mulasztás, a vármegyében pedig 
11.3 félnap. Az igazolatlan mulasz­
tások száma az 1928/29 tanévhez 
viszonyítottan 13.459 félnappal csök­
kent.

Kiszabott birság 107 P 60 fill volt. 
Behajtatott 59 P, be nem hajtatott 
41 P 60 fillér.

A Kinizsi, Madách, F'ehérló, Dam­
janich utcai és a Kiscsávolyi óvo­
dák, továbbá a külterületi iskola 
már tető alatt vannak és mind a 
hat épületnél az asztalos munkákat 
végzik.

A belvárosi állami elemi iskolánál 
pedig már az alapfalak épülnek.

Emelkedett Baján az iskolások száma
Rusztek Károly vármegyei kir. 

tanfelügyelő a város közigazgatási 
bizottságának keddi ülésén érdekes 
ismertetést adott a tanügyi helyzet­
ről. A jelentést az alábbiakban kö­
zöljük :

A múlt hónap folyamán befeje­
zést nyert a város népoktatási viszo­
nyaira vonatkozó 1929/30. tanévi 
statisztikai adatoknak a feldolgozása, 
azokból a legfontosabb adatokat az 
alábbiakban jelentem.

Az 192930. tanévben volt Baja 
városában 10 elemi népiskola. Ezek 
közül 8 állami, 1 róni. kát. és 1 
izraelita jellegű. Mind magyar taní­
tási nyelvű. Egy tanerős volt 2 ; 
két tanerős volt 1 ; négy tanerős 
volt 2 ; hat tanerős volt 1 ; hét 
tanerős volt 2 ; tiz tanerős volt 2.

A tantermek száma az 1928/29. 
évben 38 volt, tehát a tantermek 
száma 5 tel emelkedett. A tanerők 
közül 41 állami, 7 róni. kát. 4

izraelita. Férfi volt 22 ; nő volt 30. 
Az 1928/29. évben 48 tanerő volt, 
tehát a tanerők száma emelkedett 
4-el.

Beiratkozott a múlt tanévben 
2234 ; az 1928 29. évben 1802 
tanuló. Év végén iskolába járt 
2050 gyermek. Emelkedett a tanu­
lók létszáma 248-al.

Beirt fiú tanulók közül járt az
I. osztályba 220 ; a II. osztályba 
201 ; 111. osztályba 198 ; a IV. osz­
tályba 213 ; az V. osztályba 60; 
a VI. osztályba 26.

A leányok közül az I. osztályba 
jár 220 ; a II. osztályba 280; a 
IN. osztályba 279, a IV. osztályba 
jár 264 ; az V. osztályba 67 ; a 
VI. osztályba 32 tanuló.

Áz 1928(29. tanévhez viszonyí­
tottan az 1929/30. tanévben az I. 
osztos tanulók száma 31-gyei, a
II. o.-é. 9-cel, a III. o.-é. 20-szal, 
a IV. o.-é 146-tál, az V. o.-é 40-nel,

Schádné Gáspár Erzsébet a bajai 
községi iparostanonciskolához meg­
választott tanerő megválasztása a 
vall. közokt. ügyi min. részéről is. 
jóváhagyást nyert.

A posta minden táv­
beszélés után dijat 

szed
Folyó hó 16-atól kezdve a távbe­

szélő főállomások eddigi 12 P, mel­
lékállomások 5 P havi előfizetésidija 
főállomásoknál 9 P, mellékállomások­
nál 3 P 50 fillér alapdijra csökken.

Ugyanezen időtől kezdve a helyi 
forgalomban minden sikerült hívás 
(beszélgetés) után egyenként 12 fillér 
fizetendő. Sikerült minden olyan hí­
vás, amelynél a hivott állomásról 
bárki is jelenkezik (hallgatót leveszi).

Havonta 20 helyi beszélgetés kö­
telező vagyis, 20 beszélgetés diját 
az alapdijon felül a postahivatal ak­
kor is felszámítja, ha az állomásról 
hívás nem történik.

A téves kapcsolások lehető elke­
rülése végett a postahivatal felkéri a 
telefonáló közönséget, hogy hívás 
előtt a felhívandó állomás helyes 
kapcsoló számát a névsorból gondo­
san keresse ki és a központ keze­
lője által ismételt számot ellenőrizze.

A vidéki beszélgetések előjegyzé­
sére kért „bejelentő* és az állomá­
soknál észlelt zavarok megszüntetése 
céljából kért „hibabejelentő*, „ren­
dező“ hívások után dij nem jár.

Aki állomását a megváltozott díj­
tételek mellett nem kívánja megtar­
tani, az f. hó 15-éré, illetve ettől 
számított egy hónapon belül azt 
írásban felmondhatja : ez utóbbi 
esetben a megváltozott dijak esedé­
kesek.
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További árleszállitáf Szent Imrét ünnepelte a Leányklub
Útban a gazdasági élet 

egyensúlya felé
Volt idő, amikor a kenyér 3ti —42 

tiller, ma 20—26 tiller, a hús 3—4 
pengő, ma l'6u—i pengő, a zsir 
2 —2‘4J, ma 1 '80 pengő, a tojás 2b, 
ma 14, a tej 36, ma 38, a burgo­
nya 2ti, ma 6 tiller, a zöldség és 
fezelékfele stb is ma sokkal olcsóbb, 
mint pl. egy ev előtt volt. Ha tehát 
egy 4 tagú családot veszünk fo­
gyasztónak, akkor ennek fenntartása 
legalább is napi 1 pengővel keve­
sebbe kerül ma, mint került egy év 
előtt.

A munkás ember (az iparos, a 
kereskedő is) ma napi l pengővel 
kevesebből tarthatja fenn csaladját, 
mint egy év előtt. Tehát az egy ev 
előtti igényeivel szemben ma napi 
egy pengővel olcsóbban tud dolgozni, 
mint egy ev elett, ha nem akarja 
igényeit magasabbra emelni. De hol 
vagyunk mi ettől I A mai világgaz­
dasági helyzet ezt senkinek sem 
engedi meg, hacsak uzsorás lélekkel 
nem tálál módot embertársai meg­
élhetésének feltételeit kizsarolni.

Megromlott ugyan az emberek 
életének erkölcsi színvonala, de az 
ilyen mélyre süllyedettek száma talán 
mégis csak kicsiny.

Ha a maga sorsának enyhítését 
óhajtja valaki és ezt óhajtania kel! 
mindenkinek, akkor óhajunk teljesü • 
lését csakis úgy várhatjuk jogosan, 
ha embertársaink érdekében teljesí­
tett munkánk arát a megélhetési fel­
tételek arányában mérsékeljük. Mert 
ez az érv, hogy kevés a munka- 
alkalom, kevesebbszer veszik igénybe 
munkámat, mint régebben, tehát 
drágábban kell dolgoznom, hogy 
megélhessek, nagyon helytelen Az 
olcsóbb áruból többet, vagy tönbször 
vehetek, mint a drágából, tehát 
emelkedhetik a forgalom S igy rá­
jutunk a már elkoptatott jelszóra, 
mely igazságából még semmit sem 
vesztett : nagy forgalom, kevés
haszon.

Ennek a jelszónak követése terem­
tett már milliomosokat, sőt Kordokat, 
de annak a jelszónak a követése : 
kis forgalom nagy haszon, csak 
éhenkórászokat vagy földönfutókat 
szült.

Rajtunk múlik, hogy mekkora 
leg>en a forgalom. Ha valaki ugyan­
olyan minőségű árut olcsóbban tud 
a piacra vinni, mint más, akkor 
elóbb-utóbb tágul a vevőköre, tehat 
nagyobb lesz a forgalma.

Már példát is mondhatunk erre 
es kiemeljük, hogy egy özvegyasz 
szony, Sitnonovicsné, az ő kenyeré­
nek árát 20 fillérre szállította le és 
ennek következtében az a vevőkör 
amely azt sem tudta eddig, hogy 
Simonovicsné pék van a Józsefváros 
részben, ma mar szívesen fogyasztja 
az ő műhelyének termékét s emeli

Szerdán délután nagyon nívós ün­
nepi programúi kereteben áldozott 
Szent Imre emlékének a bajai Szent 
Margit Leányklub A szépén meg­
rendezett ünnepen Rapp Margit Ko 
csis László Szent Imre prológusát 
szavalta el igen lendületesen.

Az ünnepség szónoka Michler Já­
nos lelkész volt, aki Szent Imréről 
gyönyörű elgondolásu, roppant egyé­
ni, érdekes beállítású előadásban ér­
tekezett A nagyszerű beszédben a 
sokat iger» szónok Szent Imrét az 
erős magyarság és erős keresztény­
ség típusaként ábrázolja Nagysze­
rűen 
pusa
atkalandozott Ázsiából egesz Euró­
páig es rettegésben tartotta a Nyu­
gatot. Típusa annak a magyarság­
nak is, mely mikor Európában meg­
telepedett, rögtön felismerte, hogy 
életképességét csakis a keresztény 
vallással biztosíthatja. A magyar ha­
tárokat széttépték megeső Tolva azt a 
történelmet, melvet Szent Imre ha­

fejtegeti, hogy Szent Imre ti- 
annak a magyarságnak, mely

rangozott vissza. A jubileumi esz­
tendő ünnepségein Szent Imre her­
ceg megragadta édesatyja templo­
mának harangiak és megkonditotta 
azokat és az egész világ szeme fel­
figyelt a liliomos hercegre, az erős 
magyar és erős keresztény orszá­
gára. Szent Imre nagy tanítómes­
tere a ma élő magyarságnak. Es 
ezt az előadó a leghatásosabb 
érvekkel igazolja.

Michler János tömör, nagystílű 
beszédét az őszinte elismerés tapsa 
és az elnökség hálás köszöneté 
jutalmazta.

Kemény Izabella Gyula diák Szent 
Imre hercegét érzéssel szavalta el. 
Utana a tehetséges Késmárky Dóra 
Mécs László Megváltás után 1925- 
ben cimü versével igen nagy sikert 
aratott.

A tartalmas kulturdéiután egyike 
volt a Leányklub legértékesebb er­
kölcsi eredményű összejöveteleinek.

Túlhaladja a 40 százalékot a tjármagya 
községeinek adóhátraléka

A szeged mélykúti ut építéséi megkezdik
Szerdán délelőtt tartotta a vár­

megye közigazgatási bizottsága no­
vemberi ülését.

Dr. Szabóvijevits Dusán kormány­
főtanácsos alispán az ülésen az el­
múlt képviselőválasztásról emlékezett 
meg, majd a legnagyobb érdeklődés 
között bejelentette hogy a szeged- 
mélykúti útépítés kérdésé már 
annyira előrejutott, hogy az épitke- 

I zést még ebben a hónapban haladék­
talanul megkezdik.

Az útépítésről szóló bejelentés 
általános helyesléssel találkozott an­
nál inkább is, mert újabb munka- 
alkalom biztosítását jelenti azonkívül, 
hogy a kérdéses útvonal kiépítése 
forgalmi es kereskedelmi szempont­
ból is egyaránt kívánatos.

A hivatalvezetők jelentései között a 
leglényegesebb dr Radetzky Ágost m. 
kir. bajai pónzügyigazgató jelentése. 
A pénzügyigazgató ismertette a vár­

megye községéinek kimutatását. A 
kimutatás szerint négy-öt község 
kivételével valamennyi község ez évi 
adóhátraléka meghaladja az évi adó­
előírás 40 százalékát. Az adóhátralék 
a legtöbb helyen a 6 százalékot is 
eléri.

A be nem hajtás esetére dr. Ra­
detzky Ágost kérte a községek ve­
zetősége ellen a felelősség kimondá­
sát. Ezt megelőzőleg természetesen 
az* illetékes községeket felhívja az 
adóhátraléknak az előirt 39 napon 
belüli beszolgáltatására s a felelős­
ség kimondása már csak a harminc 
napon tu! lép érvénybe a községek 
bírái és jegyzői ellen, amikor az ál 
la mi végrehajtást elrendeli.

A pénzügyigazgató jelentésén 
kívül az ülésnek fontosabb beszá 
mólója úgyszólván nem is volt. A 
gazdasági felügyelőség jelentése 
keltett még nagyobb érdeklődést.

Bácskának 195 tanítója és187 tanterma van

tettetett.
A ianoshalmai rk. iskolánál a Vili. 

és IX tanítói állás államsegélye el­
vileg engedélyezte ett, valamint a 
katymári Vili. tanítói állás es a 
csataljai V-ik tanítói állás es a rk. 
óvónői állás államsegélyei is enge­
délyezték elvileg.

Varjas Margit polgári iskolai tanár­
nőt a bácsalmási allami polgári is­
kolához helyezték át.

„ ,vc.-«V

Szent Imre ünnepély a 
Legényegyletben

A Katolikus Legényegyletben va­
sárnap este 8 órai kezdettel a kü­
lönböző egyesületek a Legényegylet 
dalárdája és zenekara, az egyházi 
énekkar, azonkívül az 5GŰ. számú 
IV'. Karoly király cserkészcsapat 
közös Szent Imre ünnepélyt rendez. 
A nagyszabású- ünnepség műsora 
az alabbi :

Műsor.
1. Zenekari nyitvány. Előadja : a 

Katolikus Legényegylet zenekara.
2. Magyar Szent Imre irta : Lati- 

novits Szaniszló. Szavalja : Pálcsics 
József.

3. Szent Istvánnak szűzi 
virága, Férfikar. Énekli : a 
Legényegylet énnekkara.

4. Beszed. Mondja : Máhig 
hittanar.

5. Látomás. Irta 
Szavalja : Pekánovics

6. Marom ősi ének (szt. Istvánról, 
szt Imréről és szt. Erzsébetről. 
Énekli : Egyházi Dalárda.

7. A Glorias Herceg, Színdarab 
nyolc jelenetben. Irta Pohárnok Jenő. 
Rendezi : Pálcsics József. Szereplők : 
Regélő Grünfeld -r József, István 
király Dickmann Ernő, Gizella ki­
rályné Vargits Mária, Imre herceg 
Nemetz Gyula, Imre herceg Marton 
István, Gellert atya Páncsics József, 
Imre menyasszonya Genál Teréz,
1. udvarhölgy Csilits Edit, II. udvar­
hölgy Szakács Judit, Dajka Kuihanek 
Erzsébet, András. István, Levente, 
Béla Imre pajtásai Schaffer András, 
Mészáros Sándor, Illés Jenő,
József, .Apród Hoiczhauser 
Jobbágy Kovács István,
Fetter László

8. Szent Imre herctg, Magyaror­
szág éke. Éneklik az 560 as cser­
készek.

Bethlen
,ajos.

szent
Ka:.

Ervin

Iván.

M atyai 
Károly, 
Lovász

Bácsbodrog vármegye közigazga­
tási bizottsági ülésén Rusztek Karolv 
kir. tanfelügyelő a megye területén 
levő tantermek és tanerők számáról, 
valamint a tanítók elhelyezéseiről a 
következőkben számolt be :

Bácsbodrog vármegyében a tan­
termek száma 187, a tanerők száma 
195 volt az 1929—30. tanévben.

az ő jövedelmét. A bátmonostori V. számú tanítói
Pór nap előtt megindított mozgal­ állásra Mojzes Rezső tanítót válasz­

munknak ez már jó eredménye. tották meg.
Kérjük iparosságunkat, szerezzenek A Jánoshalmái zárdái ovoda és 1
nekünk és városunk közönségének 
hasonló bejelentésükkel hasonló örö­

iskola építésének felülvizsgálata a 
múlt hó 14-én megtartatott.

möt.

Halálozás. Grocsícs István 
zombort kereskedő hetvenhatéves ko­
rában Zom borban hir elen elhalálo­
zott. Nagy és őszinte részvét kisérte 
utolsó útjára a széles körökben is­
mert kereskedőt, akit özvegyén és 
fiain, István és Jenő városi tisztvi­
selőkön és unokáin kívül nagyszámú 
rokonság is gyászol.

A garai óvodánál Heimlinger Mária 1 
szerzetes ovonő és az iskolánál 
Holcmann M. Olivia és Pongrátz M 
Krizosztéma szerzetes tanítónőket al­
kalmazták.

A csávóivi rk. iskolánál az V-ik 
tanítói állást Hirmarm Lenke oki. 
tanítónővel töltöttek be helyettesi 
minőségben.

Állami helyettes tanítói megbízást 
nyertek : Liska Pál és Nikovvitz Osz­
kár a tompái állami elemi iskolához.

Major Sándor bátmonostori rk. 
tanító katonai szolgálatra vonult be 
és ezen időre államsegélye beszün-

Perzsaszőnyeg kiállítást
rendez nov. bó 14 15 — 16-án estig bezárólag országosan elismert legjobb
szonyegkeszttóje, mint a m. kir. állam sokszorosan kitüntetett háziipari 
vállalkozója. r

I Megtekinthető a Nemzeti Szálloda nagytermében. Nyitva d e 10—1-itz 
I d. u. 3 —7-ig. " e’

Szives látogatást kér Gáber Endre
szSnyegiparos.

HÍREK
— ünnepi mise Ötté örököl 

király születésnapjára. Nevembe; 
16 án, vasárnap délelőtt fél 1 1 óra 
kor a belvárosi plébánia templombar 
Oltó örökös király 18-ik születésnap 
jának emlékezetére dr Gonczlik Kai 
mán apátplébános ünnepélyes főpap 
misét tart.

•— Kongregáció. November 14-én 
pénteken este negyed 7 órakor az 
Urak Szent László Kongregációja 
tudományos ülését tartja a belváros 
plébánia templom oratóriumában. 
Előadó dr Horváth Ernő reálgimná 
ziumi hittanár, aki Szent Istvánról 
tart előadást. A tagokat a gyűlésről 
ezúton is értesíti és vendégeiket is 
szívesen látja a Kongregáció vezető­
sége.

— Albizottságok ülése. A város 
közigazgatási bizottságának keddi 
ülése után az az egyes albizottságok 
tartották ülésüket. Dr Puskás Dezső 
helyettes polgármester gyámügyi fe- 
lebbviteli ügyeket ismertetett. Az 
adóügyi (elebbezésekről dr Bernhart

J
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Sándor tisztifőügyész referált, a gaz­
dasági albizottság ügyen Körmendi 
Péter vármegyei gazdasági főfel­
ügyelő adta elő.

— Mikulásra készül a Misszió.
A szokásos Mikulás-nap műsoros 
délutánra a szeretetcsogamok készí­
tését az idén is a Szociális Misszió 
Társulat és a Szexit Margit Leány­
klub végzik A programm összeállí­
tására és az időpont kitűzésére a 
megbeszélést szombaton délután 4 
órakor tartja az elnökség A csoma­
gok leszállítását a Leányklub a jövő 
héten megkezdi.

— Bajához csatolták a bács- 
bekodl forgalmi adóhivatalt. A
pénzügyminiszter a bácsbokodi for­
galmi adóhivatalt 1931. év január
1 i hatállyal a bajai forgalmi adó­
hivatalhoz csatolta. A városra ez a 
bekapcsolás anyagi szempontból ked­
vezőnek minősíthető. — Ugyancsak 
1931. január 1 -ével a pénzügymi­
niszter a jánoshalmai forgalmi adó 
hivatalt a bácsalmási forgalmi adó­
hivatalhoz csatolta.

— Eltemették Zsámbokráty Ala­
dárt. Tegnap délu'án temették el 
nagy részvét mellett Zsámbokréty 
Aladár ny. vármegyei ir. főtisztet, 
aki kedden 5(3 éves korában hirtelen 
elhunyt. Az elhunyt tisztviselő a 
vármegye tisztviselői karának érde­
mes tagja volt. Temetésen kartársai 
és a város társadalma nagy szám­
mal képviseltette magát. Gyászbabo- 
rult családja ma reggel mondatta 
érte az engesztelő szentmise áldozatot.

— Hősember 23-ig nem portóz­
zák meg a postahivatalok a régi 
díjszabás alapján feladott levele
két. A postai tarifaemeléssel kap­
csolatos intézkedéseik során a keres- 
delmi miniszter november 20-ig tü­
relmi időt biztosított azok részére, 
akik 'leveleiket és egyeb küldemé­
nyeiket a régi postai díjszabás alap­
ján bélyegzik fel. A miniszter utasí­
totta a postaidv italokat, hogy a le- 
velgyüj tőszekrények utján feladott 
és a régi díjszabás szerint teljesen 
bérmentesített levélpostai küldemé­
nyeket ne portózzák meg További 
intézkedése a miniszternek, hogy 
mindaddig, mig a postahivatalokat 
uj értéknvomásu levelezőlapokkal el 
nem latja, a Részletükben levő 4 es 
8 fi léres levelezőlapokra darabonkint
2 fillér, a zárt levelezőlapokra pedig 
4 filléres bélyeget ragasszanak fel 
előre. így a postai levelezőlapok 
árusításában az uj lapok elkészültéig 
sem lesz fennakadás.

HENERÁRY-KÁVÉ príma, illatos keve­
rék, hozzáértek számára a legfinomabb 
aromája fajtákból összeállítva negyed 
kg P 2.80. Készítse kávéját a mi pör- 
költkávé-keverékünkböl. Naponta friss 
pörköltkávé kapható 1 OZV. HENERÁRY 
ANTALNÉ és FIA fűszer- és csemege- 
kereskedők. Baja. Telefonszám: 70.

A vármegyében 48 iskolának van ifjúsági
könyvtára

Szerdán délelőtt tartotta a vár­
megye közigazgatási bizottsága h ívi 
illését. Alább adjuk Rusztek Karoly 
tanfelügyelő jelentésének egv részét 

A múlt hónap folyamán befejezést 
nyervén a tankerület népoktatására 
vonatkozó 19 9—30. tanévi statisz­
tikai adatoknak a feldolgozása.

Az h.,'29 — 3t. tanévben volt a 
vármegyében összesen 65 elemi nép­
iskola. Ezekbe be volt íratva 
12.597 tanuló, év végén járt 11.575 
tanuló. Az 1928—29. evben járt 
10 32 J tanuló. Szaporulat az 1929 — 
30 év végén 1. 4-3 tanuló. A 1 1.575

tanuló közül 5X98 fiú, 5677 leány 
Az 1929-3 evben osztályát si 

kerrel végezte 10.793 tanuló, javító 
vizsgálatra hu ott 153 tanuló, ősz 
tnlyismetlesre megbukott 629 tanuló 

Ifjúsági könyvtára van 48 iskolá 
nak, nincsen 17 iskolának. Tanítói 
könyvtara 45 iskolának van, 2 > is­
kolának nincsen.

Mulasztás volt 130.089 télnap. 
Ebből igazolt 101.423, nem igazolt 
26.16b telnap. Egy tanulóra esik 
átlag 11 3 félnapi mulasztás. Baján 
14 félnap. A mulasztási télnapok 
száma apadt 41.829 félnappal.

rs A világhírű

CEDES -
személy és teherautók

és a M. kir. áll. Vas-, acél- és Gépgyárak által gyártott
tehát

magyar gyártmányú 
M¥Ii-F*EI$CEDES-BEMZ

teherautók, autóbuszok és különleges autók 
vezérképviselete és előadási központja:

Mercedes-Benz äyiomsbilrt.Bpesi, IV. Váci-u 24
Körzetképviselet : Automobil Eladási Vállalat, Síeged, Dugonics-ti. 3

fejét. Kárkeszt orvos vette kezelésbe, 
de sebe nem veszélyes A \ erekedő 
legények ellen az e járás megindult.

— Párisi tanulmányút. A Párisi 
Magyar Diákegyesület Utazási tisz­
táivá folyó évi december hó 28 án 
15 napos párisi lapuim u;y utat ren­
dez Útvonal : Budapest — Wien— 
Buchs—Basel —Paris. Re-zvete.i díj 
3u0 , köztiszt viselők: lek 24 , uiakok- 
nak 240 pengő — R.n.kz n vauba 
ümulmányutat a tavasz folyamán : 
Észak Afrikába, Egyiptomba, Olasz­
országba, Konstantinapolyba es a 
Francia Riviérára. Az erre vonatkozó 
prospektust az érdeklődőknek a leg­
nagyobb készséggel díjmentesen küldi 
meg a Paiisi Magyar Diákegyesület 
Utazási Ősz á’v.i (Budapest, IX kér. 
Ferenc-Körút 38. földszint 2. Telefon 
872—74. Hivatalos órák hétközna­
pokon d. u. 4—6 ig.

November közepéig kell az 
adóhátralékokat kifizetni. Fc hív­
juk a bajai es szentistvani adózó- 
közönségé:, hogy az 193 -ik esz­
tendő negyedik évnegyedere esedé­
kes állami és városi adókat a városi 
adóhivatalnál e hó 18 ig, a délelőtti 
8—11 óra közötti időkben fizesse 
be. A 15 ig esedékes adóbefizetés 
szükséges annál is inkább, mert 
ellenkező esetben a kincstári kama­
ton felül az adózó polgárság a meg- 
inditendó végrehajtás! eljárás költsé­
geinek megfizetésére is kötelezett.

— November végéig be kell 
adni a házbérvaliomási iveket.
Ertesiljük az adózó közönséget, hogy 
a 1931. évre szóló házbérvallomási 
iveket november végéig kell beszol­
gáltatni a városi adóhivatalhoz. Az 
elkésetten beérkező adóivek tulajdo­
nosait a kivetendő házadó 5 és 10 
százalékával sújtják. A vallomás! 
ivek városháza emelet 20. számú 
helyiségében 6 fillérért kaphatók.

— Országos vásár volt hétfőn 
Bácsboködon. A vásár forgalma hü 
tükre volt nehéz gazdasági helyze­
tünknek. Kevés felhaj-ás s kínálat 
és még kevesebb keres et. A állat- 
vásárban mindössze 10 ló, 40 szar­
vasmarha és <35 ser*és cserélt gaz­
dát. A 40 szarvasmarhát is Milánó­
ba szállították. — Annál élénkebb 
volt az elet a rendőrszobában. Egy­
másután foglak el a csendőrök a 
hamis lemez játékosokat. így kézre 
került Varga Ferenc, Szmolen Lajos 
budapesti és Gáspár János tápió- 
szekcsői lakosok, kik az egyszerű 
hiszékeny f Vn emberektől 20 —10 
sőt Hambaigó Jakab csávóivi gazda 
tói 60 pengőt csallak ki. Átadták 
őket a járásbíróságnak — Ugyan 
csak a vásárra jött családjával l.oó- 
gó Ferenc Bácsborsódról. Az egyik 
rokonánál összetalálkozott Pólyák

Györggyel s ez csekélyke tartozását 
kérte Loógótól. Ezen boros fűvel 
összeszólalkoztak, majd véresre ver­
ték egymást. Ügyüket áttették a já 
rásbirósághoz.

— Megtámadta a feldühödött 
sertéskan. Kazinczi István városi 
kanász a legelőről hazafelé hajtotta a 
csordát. Útközben az egyik sertéskan 
valamiért feldühödő it es Kazinczi 
Istvánnak rontott. A veszélyre nem 
számitó ember combját éles agyará­
val felhasitotta Súlyos sérülésével a 
mentők szállították a kórházba.

— Baleset a Csanádi szivattyú­
nál. Az órsekcsunádi szivattyúhoz 
vezető utón Stráhl isiv m szakmun­
kást súlyos baleset érte. Smeket 
akartak az úttesten elhelyezni, köz­
ben oly szerencsétlenül megbotlott, 
hogy az egyik sin a lábaira esett és 
a jobb lábát erősen összezúzta. A 
sérült embert a mentők részesítették 
első segélyben, akik nyomban a 
közkórházba szállították.

Legénye!: verekedtek Bács-
bOködóR. Vasárnap éjjé' táncmulat­
ság mán, a zaróri elmúltával néhány 
legény összeverekedett az utcán Név­
szeri nt : Kárkesz Adám, Boros Jó- 
zsef, Mészáros József, Kiss József 
és Fcaete József. A viszálykodást 
kezdő Karkesz Adámnak betörték a

rheumaflkus fájdalmaknál 
és meghűléseknél

— A pástás halála. Liscsevics 
János volt zombori postás a nvult 
héten rálőtt vadházastársára, aki 
durva bánásmódja miatt hagyta el. 
Az asszonyt kórházba szállították, 
ahol állapota jelentősen javult. Erről 
tudomást szerzett a környéken buj­
káló Liscsevics is, aki napok óta a 
kórház körül ólálkodott es újabb 
merényletre készült az asszony ellen. 
Amikor a rendőrség erről tudomást 
szerzett, felkutatta a környéket, ahol 
egv szárkupban akadtak rá Liscse- 
viesre, aki revolverlövésekkel fogadta 
a rendőröket. Erre a rendőrök is 
tüzelték s az elvetemült embert 3 
golyó érte : kettő a mellébe, egy a 
gyomrába fúródott. Liscsevics János 
pár percnyi haláltusa után a hely­
színen meghalt.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezeti

DHL MAMUSICH JÓZSEF .

U—R—A—UH—A
1938. november 12-én, tzerdán 6 fél 9. 13-én, csütörtökön 6 fél 9.

HAROLD BAIBAH
beszélő, zenélő csevegő, fecsegő érdeket faszejtő burleszk attrakció™ l2 fejezetben.

Kisérő filmje : A Paramount 64 tagú orcsesztere. Kisérő filmje :

lie mint tűzoltó Ruth Etting
Hangos rajz film. Kamara énekesnő csodás énekszámai.
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A legújabb, legjobb, legolcsóbb

a HtfUICDVälA rádiókén
Kapható: Bruszt lóiseí cégnél,

—1 AAMMAAABWMMBMMMMBBMIIMaBMMM——Mtai - -

Apró hirdetések. Elavult régi
Bergsthire fél éves tenyész koca m

süldők eladók. Cim a kiadóban. BMP ISB B S ®3| ®
l^m ö WS I Twlr I BOg 1

üzlet áthelyezés.

Baján, Szent István-tér 4. 
Telefon : 155.

Vanszerencsém a nagyérdemű 
közönség h. tudomására hozni, 

hogy 30 év óta fennálló

órás és ékszerész
üzletemet

Vörösmarty Mihály-u. 1. sz alól Er­
zsébet kir.-u. 0. sz. alá helyeztem át. 
(A Bajai Kereskedelmi és 
Iparbankkal szemben.)

Midőn a nagyérdemű közönség 
szives támogatásáért köszönetemct 
fejezem ki, egyben kérem további 
szives támogatását

tisztelettel

SZEILE FERENC

nőnem philips rádióra,
Rádió készülékek kedvező

részletfizetésre.

KÓKAY 
TESTVÉREK

rádió izakiizletében Baja. 
(váreiháza alatt.)

KALOS!
a kályhák királya

előnyösen
beszerezhető

U T R Y-nál.
Telefon : 280. Erzsébet kir.-utca 38.

mmm a a Takarékpénztár-utca 2.Figyelem! _ «*»***«

Eileli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
nov. 10-től nov. 17-ig

Lovasy Ödön 
dr. Geiringer János

gyógyszertára.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy Baján 28 év óta fennálló első
„H atiy uee

Gőzmosodámba
elő állított ing és gallért Baján
a legolcsóbban és legújabb módszer- 
szerint tükör fényesen lesz előállítva. 
Törés kizárva gallér tisztítás drb.- 
kint 10 fillér, azonkívül mindenféle 
fehérneműt a legolcsóbban tisztitok 
és mindenféle fehérnemű tisztítás 8 
napon belül el lesz készítve.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását.

Maradok tisztelettel

Antal B.

kiadó
VAR '

r: 1

I javítás
^jSZAKSZERŰEN 
^ GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZ^tJ

Péter Pál-utca 1. a plébá­
nia templom mögött. Erzsébet királyné-utca 11.

LAKY
Telefonszám: 375.

bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre

c ySäSEHSSSS BS$3TiE33 «*_____________^

hosszú és nagyon kedvező részletfizetésre.
A modern és divatos himzötanfolyam díjmentes tanítása

KÓKAY TESTVÉREK
Csepel varrógépek főlerakata BAJA. (Városháza alatt.)

SezSorsok, matracok, szalon és uriszoba 
garnitúrák, mindenféle kárpitos áruk

fizetési kedvezménnyel is 
kaphatók

SCHÄFFLER MÁTYÁS
kárpitosnál. Gróf Zichy Bódog tér l. (Hitel Bank alatt.)

Javítások és alakítások.

peocss

ia még nem vett kiváló
önborotva pengét

olcsón, úgy forduljon
IITRY-ho %.

Baja. Erzsébet király né-ut 88. — Telefon : 280.

FOGALOM a közönség körében az a \ 
tisztaság, rend és előzékeny 

kiszolgálás melyet •—.

II 20°|o engedmény ää------w — lc‘h

legolcsóbban nálunk 

étkezhet,
íülön kedvezményképpenmert OLCSÓ árainkból 

(P. 1.50 es 4|Äq
menüt kivéve.) |(J Q engedményt a dunk

költsége sem az érkezéskor, sem az 
utazáskor, inert szemben vagyunk a
KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. 
PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, Vili., Baross-tér 10. 

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)

JUCIIUL Mvevu. )

SEMMI

Nyomatéit az .UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás 
Baján az Uj Elet r.-t. oapirüzlete


